

INTERESES LOCALES

La riqueza rústica

Perseverando en la notable actuación que realiza, el concejal don Angel Suárez Varela ha presentado al Concejo, según conseguimos en nuestro número de ayer, la moción que seguidamente reproducimos:

Al Excmo. Ayuntamiento.

Excmo. Sr.:

No son explicables las causas que han motivado la considerable elevación que en la práctica resulta de la rectificación de las clasificaciones catastrales de nuestro término municipal.

No entendemos esta notable mejora de calidades, pues los cambios de cultivo han sido bien escasos del avance Catastral; tampoco es lógico suponer que entones fueros todos errores y ahora todos ciertos, porque se haya dado el caso anómalo de que más de 2 000 fincas clasificadas sea su número el número de reclamaciones.

Era preciso creer que el Catastro estuviese poseído ahora de la inspiración Divina para practicar tanto acierto; impulsado por el imperativo de la justicia, he de decir que el Catastro merece el respeto de los agricultores cordobeses, por su probidad, pero no es menos cierto que ha llegado el momento de que cese la alarma y el daño que la rectificación ha de producir.

Los precios elevados que adquirieron los productos agrícolas hace tres años, que comenzó la rectificación, pasaron rápidamente y supone un desconocimiento de la realidad el que hayan tenido una repercusión funesta y permanente en el Catastro, actuando de disolvente en el parcelamiento de la propiedad para volver a formar nuevos latifundios, que sólo pueden defenderse con los medios que poseen los poderosos.

Ha halagado los oídos de los técnicos del Catastro los optimismos y los ilusos proyectos de compra-venta de tierras, que al tocar la realidad se han estrellado, rescindiendo los contratos, convirtiéndose en arrendamientos de muy difícil cobro de renta, dando lugar a muchos fracasos.

De seguir por ese camino el Catastro, tiene como fin primordial suprimir esta laboriosa clase de modestos peñajeros, hora del término, que con su trabajo sin tregua y a costa de sudores y privaciones, han logrado reunir un pedazo de tierra, que labran con sus propios aperos.

Llevarse el producto de ese trabajo para el Estado es lo que intenta el Catastro y las pequeñas labores volverán a encontrarse en las explotaciones de mayores resistencias e impedirá que cada labrador se convierta en propietario de hogar y parcela, feliz orientación que agura resolver el pavoroso problema agrario, que tanto preocupa a sociólogos y políticos; el absentismo volverá otra vez acunando nuestra agricultura y en contradicción con las teorías agrarias que es fomentar la vida en el campo, fuera de las urbes, para el florecimiento agrícola.

Es deber del Estado fomentar la riqueza nacional y no agotarla por contribuciones exageradas y confiscatorias.

La rectificación de nuestro término municipal ha conculcado, en un principio, con el excesivo desenvolvimiento de su riqueza agrícola, cuando culminaron los valores de los productos en el mercado y estamos sufriendo las consecuencias porque se ha tomado como si fuera norma permanente lo que ha sido absolutamente excepcional y pasajero.

Notamos la injusticia, porque han venido las restricciones alarmantes de precio, presenciando el desarrollo de una baja iniciada hace dos años y sentimos la necesidad de medidas amparadoras, para no llegar a pérdidas que amenazan con poner en peligro el cultivo mismo, base de la vida nacional.

El fin del Estado es la realización del derecho, de la justicia, y por muy respetables y sagrados que sean sus intereses, no lo son menos los que afectan las características catastrales.

El Estado no puede aspirar más que a lo justo y como los líquidos imposibles han de venir afectados de los errores de la clasificación, perjudicándose intereses particulares, que son también los del Estado, el concejal que suscribe solicita de V. E. protesta respetuosamente ante el ministro de Hacienda, que tan dispuesto se encuentra siempre a recoger las peticiones de los humildes, de los errores de la rectificación del Catastro de este término municipal.

Casas Consistoriales de Córdoba a nueve de Octubre de mil novecientos veinte y dos.—Angel Suárez Varela.

DOCTOR RINCON

Especialidad: PARTOS Y MATRIZ

Excmo. asistente de la Clínica de Obstetricia de San Carlos y Diplomado por la Casa Maternidad de Madrid.

MEDICINA GENERAL LABORATORIO

Ramírez Casas-Deza, 1.—Consulta 1 a 4 tarde. Gratis 9 a 10 mañana.—Lunes, miércoles y viernes.

DE SOCIEDAD

El reputado médico don Antonio Carroto Navarro, nuestro distinguido amigo, ha marchado a Madrid con motivo del fallecimiento de su señora madre, que ha dejado de existir víctima de rápida enfermedad.

Le enviamos el pésame muy sentido.

—Se halla en Córdoba la respetable señora doña Dolores Noriega, viuda de Alvear.

—Procedente de Sevilla y con dirección a Priego estuvo ayer en Córdoba don Joaquín Zurita, acompañado de su familia.

—En el correo de Ecija llegó ayer tarde el abogado don Pascual Calderón Uclés, acompañado de su distinguida esposa.

—Murió en el correo de Madrid don Enrique del Castillo.

—La distinguida señora doña Dolores Pérez Godia, esposa del notable calígrafo don Juan Reinoso Pérez, ha dado felizmente a luz un hermosísimo niño.

Felicitemos a los señores de Reinoso por el fausto suceso de familia.

La conferencia de esta tarde en el Colegio Médico

Ha despertado verdadera expectación el anuncio del curso de conferencias organizado por el Colegio Médico de Córdoba.

Ya se encuentra entre nosotros el doctor don Justo Caballero, de la Facultad de Medicina de Barcelona, bien conocido, a pesar de su juventud, en el mundo médico, por los múltiples trabajos de investigación científica que ha realizado y cuya publicación se han disputado las revistas profesionales en varias ocasiones.

El Dr. Caballero, como dijimos ayer, ha escogido como tema para su disertación de esta tarde a las siete, el de *Los nuevos tratamientos de la sífilis*, materia tan sugestiva para médicos y profanos que la directiva del Colegio Médico ha creído oportuno anunciar que será pública la entrada al salón de actos, en su domicilio social, Alfonso XIII, 6, principal.

DEL GOBIERNO CIVIL

La enseñanza agrícola

El gobernador civil recibió ayer el siguiente telegrama del ministro de Fomento:

Estimada por este Ministerio la organización de la enseñanza agrícola ambulante en las distintas provincias, y con el fin de contribuir al mayor éxito y rendir un alto cultural de este servicio, me dirijo a V. S. para que de acuerdo con ingeniero jefe servicio o director establecimiento encargado de dicha función en esa provincia, a quien recomiendo se le presente, se sirva adoptar las medidas necesarias para su mejor cumplimiento, dándole la mayor publicidad y comunicándole a los alcaldes de los pueblos donde hayan de celebrarse conferencias.

Recurso de alzada

Por el Gobierno civil de Córdoba se ha remitido al Ministerio de la Gobernación el recurso de alzada interpuesto contra resolución del gobernador suspendiendo las oposiciones a una plaza de médico agregado a la Casa de Expositos, formulado por los opositores don Rafael León Avilés y don Francisco Moltó Aua.

Visitas

Ayer visitaron al gobernador civil el párroco de San Lorenzo don Salvador Roldán Requena, el inspector de la Compañía de Madrid a Zaragoza y Alicante don Enrique Teba, el senador del Reino don Rafael Cente Jiménez, el teniente de alcalde don Manuel Blanco Cantarero, el diputado provincial don Francisco Gómez Jiménez y el alcalde de Almodóvar del Río.

Traslado de un preso

Se ha ordenado que el recluso en la Cárcel de la Rambla Francisco María Serrano sea trasladado a la de esta capital.

De interés para el público

El gobernador civil recibió ayer el siguiente telegrama del ministro de la Gobernación:

Encargo a V. S. prevenga a los españoles que se propongan ir a la zona del protectorado francés en Marruecos que deberán hacer visar sus pasaportes por el consulado de Francia en el punto más cercano a su residencia habitual y que la supresión del visar únicamente alcanza a los españoles que vengán tripulando barcos y a los franceses que entren en territorio español.

Informe favorable

El ingeniero jefe de la tercera división de ferrocarriles ha remitido informe favorable del proyecto presentado por la Compañía Mengonier para instalar una línea eléctrica desde la estación del Carpio a la de Valtoledo.

Solicitud

Don Federico Castell Pedrajas ha solicitado autorización para establecer una línea eléctrica desde la estación de la mina Almedenes a la fábrica de harinas de su propiedad en el término de Hinojosa del Duque.

Traslado de un preso

Se ha ordenado el traslado de recluso en la cárcel de Córdoba Juan del Moral Villar a la de Jaén.

Llegada del Shah de Persia a Madrid

La multitud aclama a los Monarcas de España y Persia

Brillante desfile de las tropas

El general Cabanellas es vitoreado

INFORMACION DE LA TARDE

POR TELÉGRAFO Y TELEFONO

MADRID

Llegada de Ahmdad Kadjar

A las doce ha llegado a la Estación del Norte, procedente de París, el emperador de Persia Ahmdad Kadjar.

Era esperado por el Rey, que vestía uniforme de capitán general de Infantería, ostentando varias bandas y condecoraciones persas.

S. M. era acompañado por el Infante Don Fernando, por el presidente del Consejo de Ministros señor Sánchez Guerra, que asimismo ostentaba condecoraciones persas y por el ministro de Estado señor Fernández Prida.

Otras personalidades se hallaban en la Estación, figurando entre ellas representaciones numerosas del Ayuntamiento y todos los elementos oficiales.

El Shah de Persia venía en un vagón especial, que figuraba en la cabeza del tren.

Vestía uniforme persa. Usaba gorro encarnado, rematado por una pluma. Cerca de esta ostentaba un hermoso brillante.

Lucía el collar de Carlos III.

Le acompañaban el Príncipe Samad Khan Sultaweh, ministro de Persia en París y otras personalidades.

Los soberanos se estrecharon afectuosamente las manos.

El Rey hizo la presentación del Infante Don Fernando, el Gobierno y otros representantes del elemento oficial.

Una compañía del regimiento del Rey, con bandera y música rindió honores. Intertrató el himno de Persia.

Una batería, emplazada en la montaña del Príncipe Pío, disparó las salvas correspondientes.

Organizó el séquito, yendo en carruaje descubiertos los Soberanos de Persia y España.

Fueron aclamados por la multitud que se agolaba en las calles del tránsito.

En Palacio, la Reina Doña Victoria y la Infanta Doña Isabel fueron presentadas por el Rey al Shah de Persia.

Los Monarcas y la familia real de España se asomaron al balcón principal para presenciar el desfile de las tropas que habían cubierto la carrera.

La multitud que ocupaba la plaza de Oriente redobló las aclamaciones.

Entre las tropas que desfilaron, fué reconocido el general Cabanellas, siendo vitoreado con entusiasmo grandísimo.

Las personas reales se retiraron una vez terminado el desfile.

Seguidamente comenzó el banquete servido en obsequio del Shah de Persia.

Otras noticias

De la Presidencia

En la Presidencia del Consejo de Ministros ha recibido a los representantes de la Prensa el subsecretario de aquel centro don Mariano Marfil.

Les dijo que el ministro de Instrucción pública señor Montejo y Rica había sido designado para representar al Gobierno en el acto de la inauguración de la estatua erigida en Cádiz al marqués de Comillas.

Un suicidio

La Guardia civil de Priego ha comunicado al gobernador civil que por el sitio de los Adarves, extramuros de aquella ciudad y que tiene una elevación aproximada de treinta metros, arrojó el vecino Manuel Lozano Ruiz, de treinta y dos años de edad y de estado casado.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso, certificando el forense la defunción de Manuel Lozano.

Según manifestaciones de la esposa del suicida, este sufrió aquella mañana un ataque de enajenación mental, diciendo que iba a echarse por los Adarves y viendo que se dirigía a la calle, salió tras él sin poder alcanzarle, pues cuando llegó al fatídico lugar Manuel Lozano se había arrojado por el precipicio.

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio.

Una mujer muerta

En su domicilio de la calle del Director, número 8, de Nueva Cartaya, ha muerto fin a su vida arrojándose a un pozo Sierra Cañero Ortiz, de treinta años, casada y natural de Zuheros.

Manifestó también que durante la estancia del Shah de Persia en Madrid no se reuniría el Consejo de Ministros.

Los ingenieros civiles y los artilleros

Una comisión de ingenieros civiles ha estado en el Ministerio del Trabajo para expresar su protesta contra el acuerdo de conceder a los oficiales de Artillería derecho a la ocupación de cargos que hasta ahora estaban reservados a aquellos.

Fueron recibidos por el subsecretario del departamento.

Consiguieron que procedan en representación de sesenta mil estudiantes.

En la Ferretería de la calle de María Cristina, número 19 (frente al Castro Tercero) se ha recibido un gran surtido de artículos de aluminio a precios baratísimos.

EXTRANJERO

Los fascistas y Fiume

De Buigrado comunican a París la noticia de que treinta mil fascistas han marchado a Fiume para imponer en esta población y su territorio la soberanía de Italia, desentendiéndose, por tanto, del cumplimiento del tratado de Rapallo.

La situación de Grecia

El nuevo Gobierno de Grecia ha declarado a la ciudad de Atenas en estado de guerra.

La Conferencia de Mudania

A bordo de un torpedero de su nación, el delegado de Francia ha embarcado en Constantinopla.

Marcha a su país para recibir nuevas instrucciones de su Gobierno.

Kemal bajá

Los comisarios de la Múltiple Alianza en Constantinopla han requerido a Kemal bajá para que asista personalmente a la Conferencia de Mudania, con el objeto de evitar nuevas dilaciones en la resolución de los problemas que en aquella se debaten.

El puerto del Mar de Plata

Comunican de Buenos Aires que con asistencia del ministro de Obras públicas ha sido inaugurado el nuevo puerto del Mar de Plata.

La obra ha sido realizada por una compañía francesa.

Los franceses y Muley Hafid

La Prensa de París continúa la campaña emprendida contra el exemperador de Marruecos Muley Hafid.

Dice que desde el año 1914, en su refugio de España se ocupa en dirigir las intrigas que perturban la vida de Marruecos.

El Bósforo

Informan de Constantinopla que ha sido resanada la navegación por el Bósforo, la que había quedado interrumpida desde que las fuerzas de Kemal bajá invadieron la zona neutral.

Manuel Caballero Médico-Dentista

GO NDOMAR, 3, PRINCIPAL

DE LA PROVINCIA

Un suicidio

La Guardia civil de Priego ha comunicado al gobernador civil que por el sitio de los Adarves, extramuros de aquella ciudad y que tiene una elevación aproximada de treinta metros, arrojó el vecino Manuel Lozano Ruiz, de treinta y dos años de edad y de estado casado.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso, certificando el forense la defunción de Manuel Lozano.

Según manifestaciones de la esposa del suicida, este sufrió aquella mañana un ataque de enajenación mental, diciendo que iba a echarse por los Adarves y viendo que se dirigía a la calle, salió tras él sin poder alcanzarle, pues cuando llegó al fatídico lugar Manuel Lozano se había arrojado por el precipicio.

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio.

Una mujer muerta

En su domicilio de la calle del Director, número 8, de Nueva Cartaya, ha muerto fin a su vida arrojándose a un pozo Sierra Cañero Ortiz, de treinta años, casada y natural de Zuheros.

Interrogado el marido de la suicida José Polonio Moreno y otros varios vecinos, atribuyeron los móviles del suceso a pa-

decer aquella hace tiempo una enfermedad crónica, además de carecer de recursos para atender a las perentorias necesidades de la vida.

El Juzgado municipal de dicha villa se constituyó en la referida casa, ordenando la extracción del cadáver y su conducción al cementerio.

Amenazas de muerte

La Guardia civil de la aldea de Cardena ha detenido al vecino de Villanueva de Córdoba Rafael González Arévalo, de veinticuatro años, soltero y de oficio jornalero, quien dirigió una carta exigiendo doscientas pesetas bajo amenazas de muerte al vecino de Peñarroya Pomposo Gañán Rubio.

El detenido ha sido puesto a la disposición del Juzgado correspondiente.

Detención

La benemérita de Puelblonuevo del Terrillo ha detenido en dicha localidad al joven de veintidós años Arturo Salas Calvente, natural de Cártama (Málaga), quien se hallaba empleado en la sucursal del Banco Español de Crédito de Ceuta, donde, en unión de otros individuos, en un café cantante agredió a un oficial de las fuerzas Regulares Indígenas.

El detenido ha sido puesto a la disposición del Juzgado correspondiente.

LXXXIII.—Número 32.009
DIRECCION:
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIRECTOR-GERENTE:
Rafael Osuna Pineda

Subscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

LA SEÑORA

Doña María del Pilar Pineda de la Corte

VIUDA DE OSUNA

Falleció en Córdoba el día 26 de Julio de 1921

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

Las misas y el ejercicio que se celebren el día 12 del corriente en la Real Iglesia de San Pablo, desde las ocho, serán aplicados en sufragio por el alma de la expresada señora.

Sus hijos ruegan a sus amigos y personas piadosas que encomienden su alma a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen y la tengan presente en sus oraciones.

Visita del ministro de Instrucción pública a Córdoba

El gobernador civil señor Grande Bausilla, al conversar ayer con los periodistas, les manifestó que el director general de Primera Enseñanza don Manuel Enrique Barrios le había comunicado que el día 12 del actual llegará a Córdoba el ministro de Instrucción Pública señor Montejo, acompañado del señor Eariquez.

Este se quedará en nuestra capital para asistir a la Fiesta de la Raza y el ministro continuará su viaje a Cádiz con el objeto de presenciar la inauguración del monumento al marqués de Comillas, acto que se verificará el mismo día 12.

El señor Montejo, al regresar de Cádiz a Madrid, se detendrá en Córdoba los días 14 y 15, accediendo a la invitación de don Manuel Enrique Barrios.

Probablemente el día 12, a las once de la mañana, en el despacho del gobernador civil, se verificará una reunión de autoridades y otros elementos, a la que también asistirá el señor Enriquez, para determinar el programa de los actos que han de celebrarse en honor del señor Montejo.

Este programa será probablemente el siguiente:

El día 13, a las 10 50 de la noche, en tren expreso de Sevilla, llegará el ministro y desde la Estación se dirigirá al domicilio de don Manuel Enriquez, donde se hospedará.

El día 14 por la mañana visitará la Biblioteca, el Museo Provincial de Bellas Artes y los centros docentes oficiales.

Almorzará en unión de los elementos más significados del partido conservador.

Por la tarde efectuará una excursión a Medina Azahara y a la fábrica de la Sociedad Electromecánica.

Y por la noche será obsequiado con un banquete en el Circulo de la Amistad, al que podrán asistir cuantas personas lo deseen.

Es probable que en este día también se verifique en el Ayuntamiento o en el Instituto general y técnico una recepción en honor del señor Montejo.

El día 15 es probable que por la mañana se realice algún acto en homenaje al ingeniero cordobés don Rafael Conde y Luque, del que el ministro fué amigo íntimo, acto que tendrá como base los acuerdos tomados por la Corporación municipal para honrar la memoria del ilustre catedrático.

Por la tarde el señor Montejo efectuará una excursión a la Sierra y visitará los puntos donde se han de construir los grupos escolares.

Y por la noche, en el tren expreso, emprenderá el viaje a Madrid, acompañado del señor Eariquez.

Informese dónde puede comprar barato y verá que EL METRO ocupa el primer lugar.

De Hacienda

Pagos para hoy

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy los siguientes:

Don Salvador Vigo, don Francisco Ferrández, don Benito Grande, don Antonio Rodríguez, don Manuel Delgado, don Rafael Carrido, don Manuel Repiso y don Eduardo Morales.

Personal

Ha sido nombrados auxiliares de los Pineda don José Lara Fernández y don Juan Merino Serrano, respectivamente.

Macharnudo LA RIVA JEREZ

DEL AYUNTAMIENTO

La Fiesta de la Raza y Julio Romero

El señor Barrios Rejano ha dirigido el siguiente cablegrama al presidente de la Municipalidad de Buenos Aires: 'Saludo ese pueblo fecha doce Octubre. Agrdezco hospitalidad a Julio Romero, encomendándole nuestra hidalguía.—Barrios, alcalde de Córdoba.

La gestión del director general de Primera Enseñanza

Don Manuel Enrique Barrios, comunicó al señor alcalde en telegrama que dirigió ayer, el haber sido acordada por el director general de Obras públicas la subasta de las obras del puente sobre el río Guadalupe en la carretera de Córdoba a Villaviciosa por los Arenales.

La recaudación

El día 7 se recaudaron en el Ayuntamiento por derechos del Matadero pesetas 812 05; por el arbitrio sobre carnes, 1.827 27; por el arbitrio sobre bebidas, 690 10; por varios arbitrios municipales, 554 58; por repartimiento general, 748 14 y por inquilinato, 213 78. Total, 4 237 92 pesetas.

El día 8 se recaudaron por derechos del Matadero, 963 17 pesetas; por el arbitrio sobre carnes, 2.116 29; por varios arbitrios municipales, 449 95; y por el de bebidas, 649 20. Total, 4 178 61.

En feria, gabanos y pelizas presenta EL METRO gran surtido y precios de ocasión.

El suceso de Lucena

Disparo y lesiones graves

Próximamente a la una de la madrugada, encontrábase hablando en la ronda de esta población el guardia municipal nocturno del distrito de las Tinajerías y un guarda de consumos apellidado Paredes, cuando vieron llegar hacia esta ciudad a un individuo.

Al aproximarse a ellos para entrar por la calle de Peñuelas, el guardia municipal le preguntó que a qué venía y si llevaba documentación. Contestó aquél que venía a la casa de una tal Antonia la Gitana y que no llevaba documentación.

Entonces el guardia le dijo: Anda para adelante, disponiéndose a cachearlo y llevarse detenido.

A los pocos pasos, observó el guardia de consumos que aquellos estaban luchando. Aproximóse para prestar el debido auxilio, cuando el desconocido salió corriendo y, ante el temor de que el guardia pudiese detenerlo, le hizo dos disparos. Uno de los proyectiles hirió al guardia en el pecho.

El agresor emprendió veloz carrera, marchándose a las afueras. Luego se vió que el arma con la que hizo los disparos era la pistola del guardia municipal, habiéndosela arrebatado durante la lucha que sostuvieron.

Conducido el herido al Hospital y reconocido por el forense, se pudo apreciar el grave estado en que se encontraba.

Constituido el Juzgado en el Hospital, procedió a la práctica de las oportunas diligencias, dando las órdenes necesarias para la detención del autor de las lesiones, sin que hasta la fecha hayan dado resultado alguno las gestiones practicadas.

Aún está en el misterio otros delitos cometidos, sin que se haya podido conseguir la detención de sus autores.

Es preciso que las autoridades locales adopten severas medidas respecto a la gente maleante que circula por esta población.

El Corresponsal

10 de Octubre de 1922.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

Parte oficial de Marruecos

El parte oficial de Africa facilitado en el Ministerio de la Guerra a la Prensa tiene el siguiente contenido:

El general encargado del despacho con el que se acuerda la novedad en los territorios de Ceuta y Tetuán, ni en el Pe-

En el territorio de Melilla la posición de Yamanán fué atacada en la noche del 8 por un grupo de rebeldes que fué dispersado.

La posición de Kadia hizo fuego de cañón contra varios grupos enemigos dispersados.

En Alhucemas estando a la vista un buque que descargaba provisiones, el enemigo hizo fuego de cañón contra la embarcación y la plaza.

Las baterías de esta contestaron lo bastante para acallar las piezas enemigas. No ocurrió novedad en el personal a pesar de que los rebeldes hicieron veinte disparos.

El falucho después de efectuar la descarga salió a alta mar sin que fuera hostilizado.

Una emboscada puesta en el poblado de Uail, perteneciente a la décima, sostuvo tiroteo con el enemigo causando un muerto que fué recogido y enterrado.

El comandante general de Larache comunicó que ha llegado al santuario de Sidi Abdeslam una peregrinación compuesta de hombres y mujeres de Zardú (Marruecos).

Manifestaron que en sus kábilas circula el rumor de que en la zona española la tranquilidad era completa.

La peregrinación regresó al sitio de partida. Se ha celebrado zocos en Had Lagarria y Sidi Yamani, viéndose muy concurridos, sobre todo por indígenas que vuelven a sus aduanas.

El subsecretario de Fomento

A fines de mes marchará a Ciudad Real el subsecretario del Ministerio de Fomento al objeto de asistir a un banquete que sus amigos de aquella capital han organizado en su honor.

Burguete autorizado para operar en Alhucemas

Esta tarde celebraron otra conferencia el presidente del Consejo de Ministros y el alto comisario.

Según parece el señor Sánchez Guerra, en nombre del Gobierno, concedió al general Burguete autorización para que efectúe las operaciones que estime convenientes, procurando el apoyo de las kábilas amigas para evitar el derramamiento de sangre.

El alto comisario estima que este es el momento oportuno para hacer la operación de Alhucemas, pues conviene aprovechar las circunstancias de que el Hamido y otros jefes enemigos de Abd el Krim porque no facilitaría la empresa.

Sánchez Guerra también conferenció en un despacho con los generales Burguete y Pérez Jordana en presencia del delegado de Fomento en la Alta Comisaría señor Pérez Pochato.

Durante la entrevista se habló de la ejecución de obras públicas en las zonas de protectorado.

Un incendio

En el pueblo de Fuenlabrada se originó un violento incendio, siendo pasto de las llamas cinco casas.

Los bomberos de Madrid, auxiliados por el vecindario, hicieron grandes esfuerzos para dominar el siniestro.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Los servicios de Hacienda

Los señores que componen la Comisión de Hacienda se reunieron bajo la presidencia del señor Ruano para ocuparse de la reorganización de los servicios.

Se ha repartido notas a todos los vocales para facilitar el trabajo.

Nuevo organismo

El día 16 del actual comenzará a funcionar el Instituto de Comercio e Industrias, organismo que ha sido creado por el ministro del Trabajo.

El ministro de Hacienda

Continúa indispuerto el señor Bergaño, no habiendo salido hoy tampoco de su domicilio.

Partido de foot ball

En el campo del Athletic se jugó el anunciado match entre los equipos Athletic Madrid y Bávoro, ganando el primero por seis goals a uno.

El Consejo Superior de Marruecos

Se afirma que el Gobierno tiene en preparación un importante decreto relativo a la creación del Consejo Superior de Marruecos.

Aura Boronat

Varios parlamentarios organizan en homenaje en honor del diputado a Cortes señor Aura Boronat con motivo de cumplirse los cincuenta años que lleva ostentando representación parlamentaria.

El Shah de Persia

Después del almuerzo celebrado en Palacio el Shah se retiró a sus habitaciones, que son las mismas que ocuparon los Sobranos belgas durante su estancia en la Corte.

A primera hora de la tarde estuvo en Palacio el embajador de Inglaterra acompañado de los dos primeros secretarios de la Embajada, dejando tarjeta.

A las cuatro y cuarto salieron del Real Alcázar en automóvil el Rey y el Shah de Persia.

Ambos vestían de paisano. Detrás del coche en que iban los Reyes marchaba otro conduciendo al marqués de la Torrecilla y a los príncipes que acompañan al Shah.

Este estuvo visitando la Armería y las Caballerizas.

Terminadas estas visitas el Shah dejó tarjetas en los palacios de los infantes doña Isabel y don Fernando y en el domicilio del presidente del Consejo de Ministros.

Por la noche se verificó el banquete de gala en Palacio.

Asistieron los Reyes y el Shah, los infantes doña Isabel, don Fernando y don Fernando, el jefe del Gobierno y los ministros con sus señoras, los expresidentes del Consejo de Ministros señores Maura, conde de Romanones y marqués de Alhucemas, los príncipes que acompañan al Shah y el séquito de éste, el personal palatino, el general Weyler, el señor Fernández de la Puente, el Obispo de Madrid Alcalá, las autoridades civiles y militares y la duquesa de Guisa y sus dos hijas.

El banquete empezó a las diez y terminó a las once.

El Rey, el Shah de Persia y la mayoría de los señores que concurren bajaron al salón fumadero, donde permanecieron bastante rato.

Después SS. MM. se retiraron a sus habitaciones particulares.

Hoy, a las once y media, se verificará la excursión a Toledo organizada por el Ministerio de la Guerra en honor del Shah y la comitiva regresará a Madrid a las seis o las siete de la tarde.

Mañana, a las diez y media, el Rey, el Shah y su comitiva efectuará una cacería en el Pardo, regresando a Madrid a las seis de la tarde.

A las ocho se verificará una recepción en el Ayuntamiento y después en el sub-expres emprendrá el viaje a París el Shah de Persia.

La despedida sólo tendrá carácter semi oficial.

Los Reyes a Sevilla

El día 13, por la noche, marcharán en el expreso los Reyes a Sevilla con el objeto de asistir a la entrega de la bandera a los Regulares de Larache.

Los Sobranos regresarán el día 18 por la mañana.

Don Alfonso a Burdeos

Afirmase que a final de mes marchará el Rey a Burdeos con el objeto de permanecer en aquella capital seis o siete días.

PROVINCIAS

San Sebastián

Una hija de la exemperatriz Zita

San Sebastián.—Procedente de Lequeitio llegó una de las hijas de la exemperatriz Zita que ha sido invitada por la Reina madre para pasar unos días en el Palacio de Miramar.

EL METRO y sus sucursales de San Agustín y Deanes venden a precios baratísimos.

Bilbao

El paro en las minas

Bilbao.—Además de las minas que se hallaban paradas han sido suspendidos los trabajos en las de la Sociedad Franco Belga.

Ferrol

El «Carlos V» y el «España»

Ferrol.—Ha recibido órdenes de proveerse de carbón y de víveres el crucero «Carlos V», que desempeñará una misión secreta.

Según parece no se efectuará por ahora las reparaciones que necesita el acorazado «España», si bien se procederá a la limpieza de fondos.

Sevilla

La entrega de la bandera a los Regulares

Sevilla.—Para asistir a la entrega de la bandera al grupo de fuerzas Regulares de Larache son esperados en este puerto los cañoneros «Vasco Nuño de Balboa», «Doña María de Molina» y «Lauria».

En el «Doña María de Molina» vendrá el comandante general del Apostadero de Cádiz.

Los submarinos

Sevilla.—Salieron con rumbo a Huelva con motivo de las fiestas colombinas los submarinos B 1, 2 y 3 escoltados por el remolcador «Ciclope».

El Príncipe del Piamonte

Sevilla.—El Príncipe heredero de la Corona de Italia, desembarcó y estuvo paseando por la población.

El Príncipe visitó algunos monumentos. Hoy continuará su viaje.

El aniversario de la toma del Gurugú

Sevilla.—Con motivo de cumplirse el primer aniversario de la reconquista del Gurugú, en el cuartel del regimiento de Infantería de Granada se celebraron solemnes funerales por el alma de las víctimas.

Asistieron un ayudante del Infante Don Carlos y las autoridades militares.

Barcelona

Puig y Cadafalch

Barcelona.—Esta noche marchará a Francia el presidente de la Mancomunidad de Cataluña señor Puig y Cadafalch.

Contra Lerroux

Barcelona.—La Asociación Republicana de Pueblo Nuevo celebrará una asamblea el sábado próximo para juzgar la conducta seguida por el señor Lerroux.

Robo en una fábrica

Barcelona.—En una fábrica de tejidos situada en la calle de Nápoles penetraron unos desconocidos armados de pistolas y se apoderaron de género por valor de ocho mil pesetas.

El robo fué presenciado por los dependientes, que no se atrevieron a pedir auxilio por que les estaban amenazando de muerte.

Los audaces ladrones consiguieron fugarse no obstante haber sido perseguidos por varios labradores y por una pareja de Seguridad.

Málaga

Grave conflicto

Málaga.—Noticias de Alhaurín el Grande dicen que se ha planteado un grave conflicto agrícola por negarse los colonos a abonar a los propietarios las cantidades que le aducían alegando que no han efectuado las reclamaciones que tenían hechas.

Por su parte los propietarios se muestran en actitud intransigente.

De Marruecos

El desfalco de Larache

Larache.—La autoridad judicial se ha negado a conceder permiso para que marche a Madrid a donde habían sido llamados por el Consejo Supremo don José Alcázar y el capitán de Intendencia García Bremón, aduciendo que es indispensable la presencia de ambos en la plaza para que presten nuevas declaraciones en la causa que se sigue por el desfalco de un millón de pesetas del Parque de Intendencia.

El aniversario de la toma de Xauen

Tetuán.—El día 14 se celebrará el segundo aniversario de la ocupación de Xauen por las tropas españolas.

Con este motivo todas las personalidades que ocupan cargos en Tetuán se dirigirán en autocamiones a dicha ciudad para asistir a las fiestas que con tal motivo se celebre.

Habrá una diana militar y se procederá a la inauguración de una lápida dando el nombre de España a una plaza y a una calle el de Alfonso XIII.

La Alta Comisaría facilitará alojamiento a los expedicionarios.

EL INCIDENTE DE AYER

Protesta de unos viajeros contra una empresa de autos

Ayer ocurrió en la parada de automóviles de la sociedad Auto Central, sita en el paseo del Gran Capitán, un incidente, que motivó una protesta por parte de las personas que se disponían a viajar en uno de dichos coches contra aquélla.

Estaba uno de los autos parado ante la fachada de la oficina indicada, cuando llegó el sacerdote don Martín Caballero, que iba a tomar el auto para dirigirse a Alcazarcejos.

Al poco rato el auto partió, llevando solamente al sacerdote y a un pariente suyo y dejando en tierra a los demás pasajeros con sus respectivos equipajes.

A los diez minutos regresó el auto sin los dos pasajeros, y cuando los viajeros se hallaban protestando acudió el jefe accidental del Cuerpo de Vigilancia don José López Pérez, acompañado del agente don Salvador Quero.

El señor López Pérez preguntó al chófer Práxedes Escobar López por qué había partido con aquellos dos viajeros y que dónde los había dejado, contestando en formas violentas e insultando a los agentes.

El citado chófer, que carecía de la correspondiente autorización para conducir automóviles, está averiguado en la calle Gregorio Alto, número 1, en Pozoblanco.

En vista de que se notaba en dicho individuo síntomas anormales se le llevó a la Casa de Socorro, donde fué asistido por el médico de guardia, apreciándose una fuerte excitación nerviosa.

En la Comisaría comparecieron los viajeros, que se dirigían a varios pueblos de la provincia, los cuales hicieron constar que sacaron sus billetes a las tres de la tarde, de cuya hora se encontraban esperando la salida del auto.

Agregaron que el cobrador don Pedro Cabrera Moreno les manifestó que el auto no podía salir por enfermedad del chófer, a lo que los viajeros le manifestaron que le sustituyera otro, dándole a la empresa dos horas de plazo para contestar.

La contestación de la gerencia de la empresa que reside en Pozoblanco, era de que los pasajeros permanecieran en Córdoba hasta el día de hoy.

En su virtud acordaron denunciar el hecho, pidiendo que se les abone los daños y perjuicios que la empresa les ha irrogado.

En la Comisaría se tiene noticia de que el sacerdote don Martín Caballero tiene perturbadas sus facultades mentales.

La denuncia ha sido trasladada al Juzgado de Instrucción de esta capital.

Los viajeros dejaron sus billetes depositados en la Comisaría.

NOTICIAS MILITARES

El nuevo director del Hospital Militar

Ayer se posesionó del cargo de director del Hospital Militar el teniente coronel médico don Santos Rubiano.

Por la mañana cumplimentó al gobernador militar de la plaza, trasladándose al Hospital Militar, donde el director interino, comandante don Angel Sánchez, le dió posesión del cargo.

El señor Rubiano visitó todas las dependencias, haciendo grandes elogios de las condiciones en que se encuentra el Hospital Militar.

El señor Rubiano probó la comida que se suministra a los enfermos, elogiándola asimismo.

De Baena

Procedente de Baena, llegó el músico mayor del regimiento de la Reina don Juan Berrueto, acompañado de la banda militar de dicho cuerpo, que ha estado en la referida población con motivo de la feria.

De Burgos

Ha llegado de Burgos el teniente de Intendencia don Eduardo Santacruz.

En comisión del servicio

Se encuentra en Córdoba el teniente coronel de la Yeguada Militar don José González de Uzueta, que viene en comisión del servicio para visitar los Depósitos Seminales, acompañándole en dicho servicio el comandante don Jerónimo Caballar.

Condecoración

Se ha concedido la Cruz del Mérito Militar con distintivo rojo al general de brigada don Miguel Fresno.

De Instrucción pública

Nombramientos

Por el rectorado de Sevilla ha sido nombrado maestro en propiedad de la escuela del Esparragal (Priego) don Manuel Lozano Muñoz y de la de Guadalcazar don Emilio Piqueras Macías.

Posesión

Se ha posesionado de su cargo la maestra del Guijo doña María de las Nieves Farrujía y Moya.

Escuelas graduadas

Por la Inspección se eleva a la Dirección general del ramo el expediente incoado por el Ayuntamiento de Villa de Río para la construcción de edificios con destino a escuelas graduadas.

+
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR LAS ALMAS DE LAS SEÑORITAS
PILAR ORTEGA GOMEZ
que murió en el Señor el 20 de Julio 1905, a la edad de 16 años y su hermana
MARIA DEL PILAR ORTEGA GOMEZ
que falleció el 23 de Diciembre de 1920, a los 15 años de edad
R. I. P. A.
Las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, el día 12 del corriente, desde las ocho en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas por las almas de dichas señoritas.
Sus desconsolados padres, abuela, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos una oración por sus almas.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Concurso de perfeccionamiento

Han solicitado tomar parte en el concurso de perfeccionamiento que organiza el Museo Pedagógico los maestros de Montoro, el Esparragal y Doña Mencía, respectivamente, don Miguel Martínez Requena, don Rafael Díaz y don Francisco Zafra Armero.

Pago a los maestros

En la Habilitación de maestros de escuelas nacionales de esta provincia en esta capital se abrió el sábado último el pago del material de las diurnas del segundo trimestre de este año y ayer el de los haberes del mes anterior.

Hagan este experimento

Para hacerse cargo del estado de su propio sistema nervioso, pruébese el enhebrar una aguja. Si al hacerlo las manos tiemblan, es indicio de debilidad de los nervios. Trátese inmediatamente, unas cajas de Píldoras Pink bastarán sin duda para remediar tal estado de cosas. En efecto es imitable el que actualmente las Píldoras Pink son uno de los tónicos más poderosos del sistema nervioso al par que regeneradores de la sangre con excepcional eficacia. A las personas que tienen tendencia al nerviosismo les prueba mucho una cura de Píldoras Pink con intervalos regulares.

Contra la anemia, clorosis, neurastenia debilitación general, trastornos de crecimiento y de la edad crítica, irregularidad de periodos, el tratamiento con Píldoras Pink da probatorios resultados.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

El citado chófer, que carecía de la correspondiente autorización para conducir automóviles, está averiguado en la calle Gregorio Alto, número 1, en Pozoblanco.

En vista de que se notaba en dicho individuo síntomas anormales se le llevó a la Casa de Socorro, donde fué asistido por el médico de guardia, apreciándose una fuerte excitación nerviosa.

En la Comisaría comparecieron los viajeros, que se dirigían a varios pueblos de la provincia, los cuales hicieron constar que sacaron sus billetes a las tres de la tarde, de cuya hora se encontraban esperando la salida del auto.

Agregaron que el cobrador don Pedro Cabrera Moreno les manifestó que el auto no podía salir por enfermedad del chófer, a lo que los viajeros le manifestaron que le sustituyera otro, dándole a la empresa dos horas de plazo para contestar.

La contestación de la gerencia de la empresa que reside en Pozoblanco, era de que los pasajeros permanecieran en Córdoba hasta el día de hoy.

En su virtud acordaron denunciar el hecho, pidiendo que se les abone los daños y perjuicios que la empresa les ha irrogado.

En la Comisaría se tiene noticia de que el sacerdote don Martín Caballero tiene perturbadas sus facultades mentales.

La denuncia ha sido trasladada al Juzgado de Instrucción de esta capital.

Los viajeros dejaron sus billetes depositados en la Comisaría.

NOTICIAS MILITARES

El nuevo director del Hospital Militar

Ayer se posesionó del cargo de director del Hospital Militar el teniente coronel médico don Santos Rubiano.

Por la mañana cumplimentó al gobernador militar de la plaza, trasladándose al Hospital Militar, donde el director interino, comandante don Angel Sánchez, le dió posesión del cargo.

El señor Rubiano visitó todas las dependencias, haciendo grandes elogios de las condiciones en que se encuentra el Hospital Militar.

El señor Rubiano probó la comida que se suministra a los enfermos, elogiándola asimismo.

De Baena

Procedente de Baena, llegó el músico mayor del regimiento de la Reina don Juan Berrueto, acompañado de la banda militar de dicho cuerpo, que ha estado en la referida población con motivo de la feria.

De Burgos

Ha llegado de Burgos el teniente de Intendencia don Eduardo Santacruz.

En comisión del servicio

Se encuentra en Córdoba el teniente coronel de la Yeguada Militar don José González de Uzueta, que viene en comisión del servicio para visitar los Depósitos Seminales, acompañándole en dicho servicio el comandante don Jerónimo Caballar.

Condecoración

Se ha concedido la Cruz del Mérito Militar con distintivo rojo al general de brigada don Miguel Fresno.

De Instrucción pública

Nombramientos

Por el rectorado de Sevilla ha sido nombrado maestro en propiedad de la escuela del Esparragal (Priego) don Manuel Lozano Muñoz y de la de Guadalcazar don Emilio Piqueras Macías.

Posesión

Se ha posesionado de su cargo la maestra del Guijo doña María de las Nieves Farrujía y Moya.

Escuelas graduadas

Por la Inspección se eleva a la Dirección general del ramo el expediente incoado por el Ayuntamiento de Villa de Río para la construcción de edificios con destino a escuelas graduadas.

Padece Vd. jaqueca, vahidos, pérdida de apetito, dolores de todo el cortejo de males que siguen a las mujeres mal regladas, tome inmediatamente el famoso

Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham

(Compuesto de hierbas y raíces)
Es la medicina de una mujer para las enfermedades de las mujeres. En todas las farmacias.

J. VIOLA ÚNICO ÓPTICO - EN CÓRDOBA -

Buen surtido de gafas, lentes, barómetros, termómetros, brújulas, & Postales y flores artificiales.
Calle de Cárdenas, 23 (antes Lebrados)

Perito Mercantil - Aceptaría trabajo en escritorio, por horas o día completo. Buenísimas referencias. Razón: Gran Capitán, 33.



REPRESENTANTE en esta provincia, D. Ricardo Jiménez López, Juan Rufo, 19.—Córdoba.

Montilla, Fotógrafo
Trabajos fotográficos en todas clases.— Especialidad en ampliaciones y efectos de luz.—Calle de la Plata, n.º 4.—Córdoba

Centro General de Negocios y Consultorio Jurídico

Márquez, La Calle y Colinet
ABOGADOS EN EJERCICIO
Marqués de Boil, 6. — Córdoba. — Teléfono 592.

GESTION DE TODA CLASE DE ASUNTOS EN LOS CENTROS OFICIALES.
RECLAMACIONES A FERROCARRILES, anticipando su importe.
COBRO DE CREDITOS, liquidación inmediata.
PRESTAMOS HIPOTECARIOS, con absoluta reserva y garantía.
FINCAS RUSTICAS Y URBANAS, gestión de compra-venta.
TESTAMENTARIAS, supliendo toda clase de gastos.
DELEGACION DE «LA VASCO NAVARRA», seguros contra accidentes.
DELEGACION DE «LA PREVISION ESPAÑOLA», seguros contra incendios.
AGENCIA DE LA «EQUITATIVA» (FUNDACION ROSILLO), seguros sobre la vida.

INVENTO MARAVILLOSO, 1921

Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; resulta más barata que cualquier agua de tocador. Ventas en todas las droguerías, perfumerías y farmacias de Andalucía.
Depositarlos exclusivos para toda la región, Sucesores de Enrique Steinfeldt Regina, 3, Sevilla.

Máquina de escribir Underwood

C. M. Guillermo Trúniger, S. A.—Apartado 298—Barcelona
Sucursal en Sevilla: Siempres, 98

* RAFAEL CEBALLOS BARRENA *

ALMACENISTA DE COLONIALES Y DROGAS AL POR MAYOR
Importador directo de Bacalao, Cafés, Theis y Canelas
CONDE DEL ROBLEDO, 3. — TELEFONO 487. — CORDOBA

SAN ANTONIO

Almacén de carbones de todas clases
ANTONIO ORTIZ MOLINA
Plaza de España, sin número Teléfono 516
Antracita (cocinas económicas) 6 pesetas quintal.—Avellana graso (fragua) 5'50. Coke de gas 6.— Criadero graso 6.—Granadillo Puertollano, etc. 5.—Carbón de encina superior 10.—Servicio a domicilio.

Fíjese V. bien

Dulce de membrillo, lata de 2 kilos, 4'00 pesetas.— Id. id. id. de 1 kilo, 2'25.— Id. id. id. a 2'25.—Jalea de id. lata de 2 kilos, 4'50.— Id. id. id. de 1 kilo, 2'50.—Pasas racimales (lo mejor) a 3 pesetas kilo.—Almibares de Trevijano lata de 650 gramos de Cereza, Albaricoque, Batata, Ciruela, Guinda, Pera, Cabello de Angel, a 2'30 pesetas.—Mermeladas, lata de 500 gramos, de Melocotón, Pera, Batata, Albaricoque, Cereza, Ciruela, Frambuesa, Fresa

Tintes "IBERIA"

EL TINTE IDEAL PARA TEÑIR EN CASA

CON un tubo de tintes "IBERIA", que puede usted adquirir por 0'75 pts. en cualquier tienda de Comestibles, Droguería o Mercería, en esta localidad, puede usted convertir en nueva cualquier prenda que haya arrinconado como inservible.

Haga usted un ensayo; quedará sorprendida al ver que en una sencilla operación sus prendas vuelven a ser nuevas y de un color a su gusto. Los tintes "IBERIA" son los mejores que existen por su igualdad de tonos, en el teñido de tejidos de mezclas de algodón-lana o seda-algodón.



LA ESTRELLA

Seguros de Incendios. — Seguros sobre la Vida.
Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por ferrocarril.

Subdirector: Antonio Conrotte, Plaza del Angel, 8 (San Hipólito)—Córdoba

Casas, cortijos, campos,

huertas; se gestiona la compra, venta y cambio con toda actividad y reserva. Alejandro Martínez, León Torrellas (Huerto)

BEBED el mejor de los amontillados

MARINELLA

de Pérez de Ayala Hermanos y C^a

Bollullos del Condado (Huelva)

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

EMULSION MAFIL AL GUAYACOL

DE ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO con FOSFOSFITOS de CAL y de SODA AL GUAYACOL.

Premiada en las Exposiciones de Alejandria e Internacional Permanente de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro

Los innumerables certificados de Médicos eminentes que aconsejan el uso de la EMULSION MAFIL AL GUAYACOL, y los MILES DE ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO SU CURACION con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el ESCROFULISMO, RAQUITISMO, CATARROS, BRONQUITIS CRONICAS, TOSSES rebeldes y DEBILIDAD GENERAL. La EMULSION MAFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece a los niños, desarroyando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias y estimula poderosamente el apetito.

Este acreditado y extendido preparado está analizado y aprobado por los Departamentos e Inspecciones de Higiene y Sanidad de España y de todos los países Hispano-Americanos, estando también autorizada su introducción en éstos; en todos los cuales goza de una gran preferencia sobre los preparados similares de las demás marcas.

De venta en todas las Farmacias de España y América

RAFAEL DIAZ FERNANDEZ

PINTOR DECORADOR Y DORADOR

PEREZ DE CASTRO, NUMERO 6.—CÓRDOBA

Decorados en todos estilos y procedimientos.—Construcción y dorados de altares y objetos de Iglesia.—Restauración de imágenes.—Decorados interiores en relieve.—Especialidad en trabajos de escenografía.

AURORA

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS

BILBAO

Capital social suscrito completamente desembolsado 4.500.000 pesetas.

Funciona de acuerdo con las prescripciones de la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908.

Seguros de incendios.—Seguros de valores.—Seguros marítimos

Seguros contra la paralización del trabajo a causa de incendios

Subdirector en Córdoba y su provincia

MANUEL APARICIO Y APARICIO

Hijo y Sucesor de Jaime Aparicio María

AMEROSIO DE MORALES, N.º 16

Pezadez en las piernas



La causa

Cuando las piernas se ponen hinchadas, entumecidas y las extremidades hinchadas, indican un estado avanzado de plena evolución. La circulación sanguínea se va haciendo cada vez más débil, y una sangría especial y curativa se impide, dilata sin cesar las venas que, de un momento a otro, cuando las piernas se hinchan demasiado, pueden recibir produciendo "una Úlcera" o "una Escena varicosa" o bien provocar "una Flebitis" y hasta la muerte repentina. Sea cual fuere su gravedad, las venas pueden curarse siempre cuando la causa que las engorrea desaparece. Este curativo de curas maravillosas obtenidas por el cuerpo médico en el tratamiento de las úlceras de las piernas, de las enfermedades de la piel, de la circulación, del artificio y de todos los vicios de la sangre por el

Pérdida de planos

En el rápido de Madrid a Sevilla del 28 Septiembre, quedó olvidado un rollo de planos al ferropués. Se agradecerá devolución en Sevilla, Palacio Duquesas. En Madrid, Palacio Liria. En Córdoba, San Pablo 44.

Operario

Se desea para la fábrica de cartón de cartón, Impresor que sepa componer y tirar, para horas extraordinarias de su ocupación. Para detalles en dicha fábrica.

Se arrienda

por parcelas, en el cortijo de Malabrida, término de Torres-Cabrera, desde 20 fanegas adelante. Para tratar en Córdoba, calle Real de Castelar, núm. 80.

Pérdida.

La persona que haya encontrado una perra perteneciente a la calle Comde Arenales por la punta, puede entregarla en la Carrera de Pretorio sin núm. Antiguo Almacén de Madrid y se le gratificará si lo desea.

Joven

Se desea colocación en oficina o cosa análoga. Ha estado tres años en las Normal de Maestros. Razón Fonda de Leones.

Pupilos

se admiten en familia en la calle Comde Arenales núm. 9. Frente a la Envasadora Córdoba y se ceden habitaciones amuebladas. Precios económicos.

Se venden ladrillos de 28x11x5,75 centímetros, a 57-50 pesetas millar y de 24x12x5,75 a 48 pesetas sobre vagón Belmez. Se harán bonificaciones según importancia pedida. Grandes existencias. Ver muestras. Angeles, 3, Córdoba.

Errandamiento.

Se hace de un barandado las habitaciones con balcones a la calle o al jardín. Instalación de luz y agua potable. Para verlo Alfonso XII, 69, de 12 a 2.

Se vende

una rueta normal, con tres años, muy bonita y mansa, propia para un niño. Para verla y tratar San Fernando, 37 duplicado.

Almoneda

de dormitorio completo, moda, espejo, sillitas, mesa de comedor, aparador, estante de cocina, cama, mesita de noche, y otros objetos. Mucho Capiteo núm. 6.

Vendo

buen olivar, con más de 500 mil pies de olivo, molinos, de casa de labor, a dos kilómetros del carril M. Z. A., con carretera hasta la finca. Informes, Alejandro Martínez calle León Torrellas (Huerto).

Caballo

bueno, castaño claro, se vende de Razón 4.º grupo paces Victoria, principal derecha.

Fajas Higiénicas



Llamamos la atención del público para que se confunda esta casa con otras que se anuncian desconociendo la confección de estas fajas, únicas preparadas para la curación de enfermedades del vientre y premiadas con este objeto por el jurado de la Exposición Regional.

SE HACEN CORSÉS A MEDIDA

No equivocaros

Leonor Vázquez de Corredor

POMPEYOS, 5.—CÓRDOBA.

Depurativo RICHELET

La potencia de este medicamento es tal que desde los primeros días del tratamiento, la circulación se restablece, la hinchazón de las venas desaparece, las piernas pierden rápidamente su aspecto repugnante y se cierran sin dejar huellas. Se curan cuales fueren su forma, su antigüedad y su origen, surtiendo siempre el más pronto y eficaz resultado.

Cada frasco va acompañado de un folleto que explica la manera de tomarlo y los resultados que se obtienen. Laboratorio, rue de Valenciennes, 10, París.

Resultado seguro

De venta en Córdoba: Droguería de D. Francisco Yepes.

Se vende

una faja de 50 arrobas, un tostador de café y una máquina de hacer cadenetá. marca Singer. Armas, 5 almancen.

Se arrienda

pisos amplios, diez habitaciones, en la calle de la Encarnación. Razón José Rey, 13.

VENTA

Se venden las casas números 2 y 7 de la calle de Alfaro (antes Carneros) de esta capital. Para precios y condiciones, Maese Luis, 9.

Señorita

Necesito para enseñarla a las que han desempeñado estos cargos en esta plaza son discípulas mías. Fotografía Julio César. Noguera.—San Pablo, 2. Córdoba.

Se venden

500 matas de castaño en la finca "Piquin", sita en la Sierra y término de esta ciudad. En la misma se arrienda un piso. Razón Benavente, 21. Córdoba

CORSETERIA MADRILEÑA

En la última conferencia que celebró con los indígenas les dijo que los mejores cachos, de más duración y más baratos, lo mismo que toda clase de géneros de esparto, como cubiertas, serones, espuelas etc., son los que fabrica don Ramón García Marcos en ABANILLA (Murcia), y en Matos (Jaén).

Puede V. pedirlos a su representante en Castro del Río (Córdoba) don MANUEL DIAZ LOPEZ, calle Trastorre, núm. 10.

Cebada. Del país superior, se vende a 10,50 pesetas fanega y ARROZ blanco superior a 0'70 kilo, en los almacenes de Antonio Alvarez Gavilan, Pedro López, 13. (Frente a la casa de Banca de los señores Pedro López e Hijos) de 8 a 1 y de 3 a 8.

Se vende un dormitorio de caoba, cómoda, armario de dos lunas, tocador de señora, camas para una persona y se admiten pupilos. Domingo Muñoz, número 1.

Medias y calcetines
Se hacen a máquina a la medida, de inmejorable calidad y a precios económicos.
Calle Don Rodrigo, núm. 96.

Casa Castilla
Garantiza la pureza de sus especias molidas, para matanza. Horno del Cristo y Bataneros, 2. Teléfono, 295. Córdoba.

Vinos de Alvear Grandes Bodegas en Montilla del Excmo Sr. Conde de la Cortina. Representante con depósito en Córdoba, Antonio del Pozo, Reloj, 1. Teléfono, 100. Se sirve a domicilio. Notas de precios a disposición.

Casa Castilla
Ofrece chocolates Matías López, Zuchard, Zuricaldy y de Almendra de Jaime Boix a precio de fábrica.

Proprietarios y patronos
Asegura a sus criados y obreros, cocheros, carteros, chauffeurs, de los accidentes del trabajo, incluso la hernia y de responsabilidad civil, en la Sociedad de Seguros LA ESTRELLA que tiene excelente servicio médico farmacéutico y se hace responsable del pago del subsidio, indemnizaciones por los accidentes que tenga, a primas equitativas, relevando al patrono de la responsabilidad que la Ley le impone.

Organización en toda la provincia. Subdirector: Antonio Conrotte y Barbero. Oficinas en Córdoba, Plaza del Angel, 5. (San Hipólito).

¿Qué el-Krim en Madrid?

En la última conferencia que celebró con los indígenas les dijo que los mejores cachos, de más duración y más baratos, lo mismo que toda clase de géneros de esparto, como cubiertas, serones, espuelas etc., son los que fabrica don Ramón García Marcos en ABANILLA (Murcia), y en Matos (Jaén).

Puede V. pedirlos a su representante en Castro del Río (Córdoba) don MANUEL DIAZ LOPEZ, calle Trastorre, núm. 10.

Cebada.

Del país superior, se vende a 10,50 pesetas fanega y ARROZ blanco superior a 0'70 kilo, en los almacenes de Antonio Alvarez Gavilan, Pedro López, 13. (Frente a la casa de Banca de los señores Pedro López e Hijos) de 8 a 1 y de 3 a 8.

Se vende

un dormitorio de caoba, cómoda, armario de dos lunas, tocador de señora, camas para una persona y se admiten pupilos. Domingo Muñoz, número 1.

Medias y calcetines

Se hacen a máquina a la medida, de inmejorable calidad y a precios económicos.
Calle Don Rodrigo, núm. 96.

Casa Castilla

Garantiza la pureza de sus especias molidas, para matanza. Horno del Cristo y Bataneros, 2. Teléfono, 295. Córdoba.

Venta de casa.

Se vende la núm. 6 de la calle Vera, barrio de Santa Marina; de nueva construcción, 7 habitaciones azotea, patio y pozo. Razón Cister, 13 San corredo.

ALFORENTE

Productos alimenticios del Reino y Extranjero. Artículos del cerdo, vinos para mesa, vinagres puros, velas de cera.

Casa especial en Queso de Horencia. Aceites finos. Los mejores cafés tostados legítimos de Moka, Caraculillo y P. R. desde 6'75 pesetas kilo.

Alfonso Lorente Matos
Alfaro, 17. Teléfono 395.—Suncanal. Judería, núm. 9. Teléfono 340. Servicio a domicilio.

Necesito

nombrar representantes en pueblos de la provincia para la venta de vinos, de importante casa. Buena comisión. Dirigirse a don Miguel Ferraz. Agencia de Publicidad. Juan Rifo, 18, principal. Córdoba.

Bicicleta.

Se vende una semi-nueva marca Hodge, en la calle Alta de Santa Ana, núm. 1. Córdoba.

SOCIEDAD ANONIMA CROS

BARCELONA

Grandes fábricas de Abonos y Productos Químicos en Badalona, Alicante, Sevilla y Santander

Abonos y Productos para la Agricultura.—Superfosfatos, sulfato de Amoníaco, Sales potásicas de Stasfurt (Alemania). Nitrato de Sosa de Chile. Abonos confeccionados para todos los cultivos. Nitrato de Amoníaco. Sulfatos de Cobre y Hierro para el riego.

Productos Químicos Industriales.—Acidos Sulfúrico, Clorhídrico, Nítrico y Acético. Bisulfito y Bisulfato de Sosa. Cloruro de cal marca Flix. Cloratos de Sosa, Potasa y Barita. Nitrato de Sosa y de Bario. Sosa cáustica para jabones. Sulfuro de sodio.

PRODUCTOS PUROS PARA FARMACIA Y LABORATORIO.

Servicio gratuito de análisis de tierras y literatura agrícola

Precios y pedidos. Agencia de Córdoba, Gran Capitán, n.º 19

SHELL

Gasolina perfecta.

petróleo, kerosina y sus derivados.

GASOLINA a 0'72 litro en el local para la venta situado en el taller de reparaciones el MOTOR, frente a Pequeña Velocidad.—Servida a domicilio a 0'73.

Para informes y pedidos a FRANCISCA FERNANDEZ, León Torrellas, 29, 2.º derecha.—Teléfono 630.—Córdoba.

Gran Funeraria Católica

JOSÉ A. MORENO MESA Pompeyos, 7.—Teléfono 303.—Córdoba

Economía y prontitud

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Setenta y tres años de publicación no interrumpida

Extenso servicio telegráfico de España y el Extranjero. — Noticias de la capital y de la provincia — Informaciones gráficas. — Colaboración literaria. — Corresponsales en toda la provincia

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana.	Ptas. 1'00 línea.	
En 2.ª	GACETILLA y ANUNCIO entre gaceticillas.	» 0'50 »
	ANUNCIO intercalado en el resto del texto.	» 0'45 »
	» en «Avisos útiles».	» 0'40 »
» corriente.	»	» 0'35 »
	»	» 0'35 »
En 3.ª	ANUNCIO intercalado en la información telegráfica.	» 0'60 »
	» corriente.	» 0'25 »
En 4.ª	»	» 0'10 »

Anuncios con emplazamientos especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, y comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos. Precios convencionales

Bonificaciones en los precios de esta TARIFA

Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés, 50 %

TODOS LOS BENEFICIOS se entienden en el supuesto de que el suscriptor haya satisfecho el primer trimestre de suscripción y esté al corriente en sus pagos.

LA UNIDAD TIPOGRAFICA DE MEDIDA será siempre la línea del cuerpo 10, al ancho de una columna. (La altura de 4 líneas del cuerpo 10 es aproximadamente 15 milímetros.)

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS Y DE MISAS

Ancho de dos columnas y altura de 20 a 22 líneas (tamaño corriente)

En 1.ª plana	Encabezando las dos primeras columnas o del centro.	Ptas. 100 cada día
En 2.ª	Encabezando las dos últimas columnas.	» 80 »
	Al pie de la plana.	» 60 »
En 3.ª	En el lugar que permita la composición de la misma.	» 40 »
	En el lugar que permita la composición de la misma.	» 15 »

Tamaños distintos de los anteriores, precios proporcionales, a menos que se trate de media o más de media plana, en cuyo caso los precios serán convencionales.

BONIFICACIONES.—Sólo se cobrarán 5 pesetas por la Esquela Mortuoria del suscriptor, en 3.ª plana a 2 columnas, tamaño corriente.—El suscriptor pagará tan sólo 5 pesetas por la Esquela Mortuoria de las personas de su familia que vivan con él, lo mismo que por la Esquela de Misas de cualquier persona de su familia.

En todos los demás casos se concede al suscriptor rebaja del 50 por 100.

TARIFA DE ANUNCIOS EN LA "SECCION RELIGIOSA."

Anuncios de defunción, de misas y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas de particulares, no excediendo de 15 líneas y en la forma acostumbrada, Ptas 2'50 cada día

BONIFICACIONES.—Sólo se cobrará 1 peseta por el anuncio de defunción de las personas de su familia que vivan con él y por los anuncios de misas de cualquier persona de su familia y demás cultos que hayan de celebrarse a sus expensas.